

ВЫБОРЫ-2016

Вместе со всей страной

В Казанском районном доме культуры (избирательный участок № 12), как и везде, было очень многолюдно

Предварительный прогноз обещал в этот день холод и дождь. Но потом, видимо, в небесной канцелярии посоветовались и решили не портить жителям Казанского района праздник выборов и мероприятие «Золотая осень». Было тепло, солнечно, радостно.

В Новоселзнёво в нынешние выборы активность избирателей превзошла все ожидания как на одном, так и на другом избирательном участке. Когда мы подъехали к избирательному участку, расположенному в молодёжном центре, то с трудом нашли место для парковки: всё вокруг было за-

ставлено машинами. Люди сейчас в основном приезжают, а не приходят голосовать.

Всех гостей молодёжного центра на улице встречала бодрая музыка. На площадке для детей проводились весёлые игры и состязания. Это ещё продолжался праздник «Золотая осень».

А в помещении, где шло голосование, было всё серьёзно и строго, пожалуй, даже слишком. Правда, избиратели, заходящие сюда, внесли оживление, тепло приветствовали друг друга, шутили. Но к процедуре голосования относились со всей ответственностью.

Как сказала В.А. Санникова, председатель избирательной комиссии, выборы проходят активно, без нарушений закона и правопорядка. Первым на избирательный участок пришёл 78-летний Павел Арсентьевич Новиков. «Встаю я рано, – пояснил он, – старому человеку не спится. И сразу подумал, что надо сходить на выборы, выполнить свой гражданский долг, а потом уж остальными делами заниматься».

Кстати сказать, голосовали не только местные жители, но и гости посёлка из Ишима, Кургана, Тюмени, предьявив открепительные удостоверения.

Ещё до открытия возле избирательного участка, расположенного в Новоселзнёвском доме культуры, собралось два десятка человек.

– Так что даже и не скажу, кто первым проголосовал, столько людей сразу, как только открылись, зашло, – улыбаясь, поделился наблюдениями председатель избирательной комиссии С.А. Паутов. – Я поинтересовался у знакомых мужиков, куда они торопятся. Оказывается, на рыбалку. Проголосуем, мол, и со спокойной совестью поедем на природу.

А кто-то пришёл голосовать уже после возвращения с рыбалки. Я стала свидетелем такого разговора. «Надо же, – делился радостью со знакомым один мужчина, – сегодня даже рыба хорошо ловится, на редкость удачный лов у меня: 12 щук поймал. А на днях ездил – совсем не было клёва».

Видимо, такое это было удивительное воскресенье. Кому-то удача на рыбалке улыбнулась, кому-то – в лотерее, которая разыгрывалась в рамках осеннего праздника. Можно было выиграть мультиварку, термопот, лейку и другую мелочёвку, которая в хозяйстве пригодится.

А для меня лучшим подарком в этот день была возможность послушать песни в исполнении ансамбля «Играй, гармонь». Уж больно красиво, мастерски, трогательно исполняют песенные произведения артисты, так, что за душу берёт, слушаешь их и наслаждаешься пением и забываешь обо всём на свете. Выступление ансамбля шло в рамках праздничного концерта. Ярко и интересно прошла здесь «Золотая осень». Местные садоводы и огородники представили на выставке «Сад и огород» дары, выращенные на приусадебных участках. А вся площадь, где проходила выставка, была уставлена красивыми яркими разнообразными цветами и цветочными композициями.

Серьёзные выборные дела в этот день вполне сочетались с отдыхом, весельем, радостным настроением.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото Тамары НОСКОВОЙ

АНОНС

Приходите на вечер

В районе идёт месячник, посвящённый Дню пожилых людей. Много интересных оригинальных мероприятий запланировано на этот период. И одно из них – танцевальный ретровечер «Вальс – это всё-таки вальс». Этот танец особенно любим представителями старшего поколения. Они исполняли его на школьных и студенческих вечерах, на свадьбах и юбилеях, на танцах и клубных мероприятиях. Вот работники РДК и приглашают людей пожилого возраста вспомнить старые добрые времена, повальсировать. Готовит ретровечер любимец казанской публики Александр Дорошенко. А он, как известно, и спеть сможет, и сплясать, и пошутить. К представителям золотого возраста у Александра Дорошенко отношение особое – тёплое, уважительное, трогательное. Так что добро пожаловать на мероприятие.

Стоит сделать одно уточнение: ретровечер состоится **22 сентября**, начало в **14 часов**. Хотя в предыдущем анонсе дата была указана другая – 23 сентября. Перенесли вечер из-за того, что его организатор вместе с другими коллегами уезжает 23 числа в Викулово, где состоится зональный отборочный тур фестиваля «Димитриевская суббота».

Остальные мероприятия, перечисленные в анонсе, опубликованном в газете за 17 сентября, состоятся в указанные там дни и часы.

Прийти в этот день в РДК стоит ещё и потому, что здесь также будет транслироваться кинокомедия «Старики-разбойники». Вход на оба мероприятия – бесплатный.

Соб. инф.

Приём граждан

23 сентября в отделе полиции с 13 до 14 часов заместитель начальника полиции УМВД России по Тюменской области Вырвич Андрей Владимирович проведёт приём граждан. Запись – по тел. **4-22-31**.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**Сбор вещей для нуждающихся**

Ежегодно первого октября отмечается Международный день пожилых людей. В рамках региональной благотворительной акции «Пусть осень жизни будет золотой» Казанский центр социального обслуживания населения осуществляет сбор одежды, обуви, постельных принадлежностей, средств личной гигиены, которые в дальнейшем будут переданы одиноким и нуждающимся пожилым людям. Стоит отметить, что большим спросом пользуется мужская одежда и обувь. Вещи принимают новые, а также бывшие в употреблении, но в хорошем состоянии. Организаторы надеются, что в акции примут участие все неравнодушные граждане. Давайте все вместе поможем пожилым людям почувствовать заботу и внимание. Благотворительная помощь принимается в МАУ «КЦСОНКр», в отделе срочной социальной помощи по адресу: село Казанское, ул. Ленина, 10, каб. №1.

Вакцинация против гриппа

Прививочная кампания против гриппа началась ещё в августе. На сегодняшний день в Казанском районе привиты уже около трёх тысяч человек. В первую очередь прививки ставятся людям, относящимся к группе риска: пожилым гражданам, тем, кто имеет хронические заболевания, а также работникам образования, сферы обслуживания, медикам. В нынешнем году для вакцинации используется вакцина российского производства, которая называется «Со-вигрипп». Как утверждают медики, данная вакцина хорошо переносится. Согласно мониторингу, люди, которые ежегодно прививаются от гриппа, переносят это заболевание гораздо легче, а самое главное – болезнь протекает без тяжёлых последствий. Прививка для всех проводится бесплатно, сделать её можно в поликлинике, в кабинете №18. При себе необходимо иметь медицинский полис и медицинскую карту.

В память о сибирском писателе

В областном центре презентовали сборник произведений нашего земляка писателя И.М. Ермакова. «Богиня в шинели», «О чём шептал оленёнок» и другие сказки, сказки и повести Ивана Михайловича, написанные в 1960-70-х годах, увидели свет в новом сборнике «Память», презентация которого состоялась в областной научной библиотеке 15 сентября. Эта книга стала третьей в серии «Тюмень. Мировая литература». Проект реализует Тюменский издательский дом при поддержке правительства области. Произведение Ермакова повествует о житейской мудрости и повседневной радости. Книга «Память» издана тиражом в 500 экземпляров. С избранными произведениями Ивана Ермакова желающие могут познакомиться в областной научной библиотеке. Возможно, что в ближайшее время сборник «Память» появится и в Казанской центральной библиотеке.

Осенняя активность клещей

У клещей началась вторая волна активности. Её продолжительность, как правило, зависит от погодных условий. Если осенний сезон выдаётся тёплым, то клещи и в октябре представляют не меньшую опасность, чем, к примеру, в мае. Так, за текущий месяц на территории Казанского района по поводу укуса клеща в приёмное отделение районной больницы обратилось 12 человек: 9 взрослых и 3-е детей. С 6 апреля, т.е. с начала сезона активности этих насекомых в нынешнем году, зарегистрировано 224 человека, пострадавших от укусов клещей. Из них 196 взрослых и 48 детей. Также от укусов кровососущих пострадали два ребёнка в возрасте до одного года. Восемь клещей были отправлены на исследование в вирусологическую лабораторию центра гигиены и эпидемиологии Тюменской области. Два клеща дали положительную реакцию на клещевую боррелиоз.

В соответствии с распоряжением правительства Тюменской области в рамках празднования Международного дня пожилых людей с 15 сентября по 15 октября в регионе традиционно проходит областная месячная «Пусть осень жизни будет золотой». Его основной целью является привлечение внимания общественности к гражданам пожилого возраста и улучшение качества их жизни. В минувший четверг волонтеры Казанского центра развития детей из отряда «Молодёжка» на улицах районного центра провели акцию «Помоги людям пожилого возраста». Ребята раздавали прохожим листовки, в них были указаны номера телефонов социальных служб, которые могут пригодиться пожилым гражданам при выяснении какого-либо вопроса.

Информации подготовила
Олеся РУФ

ВЫБОРЫ-2016

Высокая явка избирателей

На территории Яровского сельского поселения голосование, как и везде, началось ровно в 8 часов. Избирательный участок № 1232 работал в Яровском доме культуры. Как рассказал нам председатель участковой избирательной комиссии М.В. Кремцев, люди идут на избирательный участок охотно. К половине десятого уже проголосовало более четырёхсот человек.

— Это хороший показатель, — сказал Михаил Васильевич. — Думаю, что явка избирателей в целом будет хорошей. Утром, пока ещё избирательный участок был закрыт, к дому культуры подошли работники

агрокомплекса «Маяк», работающие на территории Яровского. Они решили проголосовать перед выездом в поля.

И действительно, к месту голосования шли и шли избиратели. А около дома культуры уже началась подготовка к празднику «Золотая осень», который организовали работники культуры. Здесь планировалось провести большой показ даров природы, в котором по традиции принимают участие все жители этого замечательного села. Они выставили различные заготовки на зиму, испекли пироги и ватрушки, украсили свои столы цветочными компози-



Для супругов Шевчук выборы всегда как праздник

циями. Звучали замечательные песни в исполнении местных артистов культуры и участников художественной самодеятельности.

Дружная семья Ваневых принесла на праздник душистый и вкусный мёд. Маленький Ярослав Ванев тоже взял с собой небольшую баночку с мёдом и принимал участие в торговле так же активно, как мама Мария и бабушка.

На избирательном участке №1209, который расположен в здании Дубынского дома культуры, также было многолюдно. Звучала музыка, велась подготовка к празднику «Золотая осень». Но это на улице. А внутри здания шло активное голосование. Дубынцы очень внимательно изучали бюллетени. С утра здесь была зарегистрирована высокая явка избирателей. Как рассказал нам председатель участковой избирательной

комиссии М.А. Романов, дубынцы на всех выборах голосуют активно. Его опыт работы в избирательной комиссии (с 1993 года Михаил Анатольевич работает на выборах различного уровня) позволяет утверждать это.

— Не менее восьмидесяти процентов избирателей постоянно участвуют в голосовании, — сказал М.А. Романов.

На уличной площадке перед Дубынским домом культуры уже были подготовлены столики с осенними яствами — постарались дубынские хозяйки! Здесь были фруктовые и овощные заготовки на зиму, пироги, ватрушки, пончики, да всего и не перечислить! И, конечно же, цветы, которых на приусадебных участках у дубынских жителей предостаточно. Готовились к празднику «Золотая осень» кропотливо и с удовольствием.



Прежде чем проголосовать, дубынцы всё внимательно прочитали

В селе Казанском на избирательном участке №1217 (здание Казанской начальной школы) голосование было в самом разгаре. Даже очередь скопилась. Председатель участковой избирательной комиссии С.В. Черепанова рассказала журналистам, что утром около избирательного участка (ещё до открытия) уже стояли люди. За два часа (с 8 до 10) здесь проголосовало более двадцати процентов избирателей.

На голосование с одинаковой активностью шли люди разного возраста: молодые и пожилые. В момент, когда журналисты наблюдали за голосованием, пришли на избирательный участок супруги Шевчук, которые постоянно принимают участие в выборах. За процессом голосования следил общественный наблюдатель от Коммунистической партии В.А. Еропкин. Виталий Алексеевич радовал избирателей замечательной игрой на баяне. Он рассказал журналистам, что день голосования для него лично — праздник.

— Душа радуется, какой сегодня замечательный день — светит солнышко, тепло, люди идут на голосование в прекрасном настроении, — сказал Виталий Алексеевич. — Процесс голосования идёт хорошо, без нарушений, и это тоже радует. Хочется пожелать людям сделать правильный выбор, от которого зависит будущее нашей прекрасной Родины.

И вправду, на всех избирательных участках, где нам удалось побывать, голосование шло активно. Настроение у всех было отличным! А после голосования жители каждого поселения района спешили на праздник «Золотая осень».

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Веселье выборам не помеха

18 сентября, в значимый для экономического, социального и политического будущего страны и нашего региона день, на избирательном участке № 1216, расположенном в здании районного дома культуры, зафиксирован высокий процент явки избирателей. По словам председателя избирательной комиссии И.А. Жуковской, к полудню в выборах приняло участие более 50% избирателей. Люди даже стояли в очереди к кабинкам для голосования.

Председатель избирательной комиссии добавила, что активное участие в голосовании принимают не только пенсионеры, люди среднего возраста, но и молодёжь. Более 15-ти человек, представителей молодого поколения, впервые принимали участие в голосовании. Всем им были вручены памятные сувениры и специальные дипломы.

Хочется отметить, что селяне шли голосовать целыми семьями в приподнятом настроении и с добрым дружелюбным настроением!

В 12 часов на площади центрального парка в селе Казанском начался праздник «Золотая осень». Здесь работала спортивная площадка, где, как говорится, не было отбоя от ребятни. Для детей также были проведены увлекательные мастер-классы, которые организовали работники районной библиотеки. На площади у центральной сцены для всех, кто пришёл на праздник, культработники провели развлекательную программу с призами и подарками. Присутствующих радовали музыкальные номера в исполнении артистов Казанского районного дома культуры.

Главным же событием осеннего праздника стала традиционная выставка «Сад и огород», которая со-



Ю.В. Белов весело и оригинально рекламировал свою продукцию

брала много участников и гостей. Столы, изобилующие кулинарными блюдами, разносолами, стряпней, фруктами и овощами, выращенными на приусадебных участках казанцев, оформили коллективы ветеранских организаций, областной больницы №14 (с. Казанское), районной администрации, детских садов «Ёлочка» и «Солнышко», хора ветеранов, центра социального обслуживания населения.

Участники выставки удивили не только вкусовыми качествами представленных блюд, но ещё и фантазией и творчеством в оформлении столов. Глядя на оригинальные композиции, просто невозможно было не порадоваться за умелых хозяек, которые не только успели приготовить на выставку ароматные пироги, компоты, варенья и соленья, но ещё и не забыли о себе. Скажу без лести, что казан-

ские женщины — самые аккуратные, модные и красивые. Пусть не обижаются на автора представительницы прекрасного пола из других сёл и деревень.

Изюминкой праздника, на мой взгляд, стал стол с медовой продукцией Юрия Владимировича Белова. Кстати, мёд, приготовленный по специальной технологии пчеловодов, посетители выставки признали лучшим. Об этом свидетельствовала дегустация, которую организовали работники Казанского районного центра досуга.

Выделить лучшие авторские работы было невозможно, поэтому в завершение праздника все участвующие в выставке коллективы были награждены не за первое, второе или третье места, а за активное участие и удивительное творчество.

Олеся РУФ
Фото автора

Голосовали за стабильность

В начале одиннадцатого утра на избирательном участке, расположенном в здании МУП ЖКХ, было достаточно оживлённо. Патриотично настроенные граждане по одному и целыми семьями подходили, чтобы сделать свой выбор. На улице для избирателей была организована игровая площадка. Работники библиотеки приветливо приглашали детей и взрослых поучаствовать в играх, конкурсах и розыгрыше призов.

— Отмечается хорошая явка, казанцы сознательно делают свой выбор. Те, кто не успел заранее ознакомиться со списками кандидатов, делают это здесь, на месте. Радует то, что приходит много молодёжи. Очень активны пенсионеры, — сообщила председатель участковой избирательной комиссии Жанна Вячеславовна Горлова.

Николай Николаевич Семиков пришёл на выборы вместе с сыном Дмитрием.

— Я голосую сегодня за стабильную Россию, за людей, которые могут руководить страной, делают нашу Родину крепкой и сильной.

Денис Викторович Ренёв пришёл вместе с дочками Алиной и Ульяной. Девочки попросили у отца разрешения самим спустить бюллетени в урну.

— Мне как зоотехнику хотелось бы, чтобы в будущем партия власти больше внимания уделяла развитию сельского хозяйства, — высказал своё мнение Денис Викторович.

В 10 часов 30 минут на этом избирательном участке проголосовал 21 процент избирателей. Селяне выбирали составы самых главных законодательных органов страны и области — Государственной Думы и Тюменской областной Думы. Разнообразием призов порадовала селян беспроигрышная лотерея.

Светлана ЗВОРЫГИНА



Коллектив управления соцзащиты признан самым весёлым и дружным

Победители конкурса

В июле стартовал региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года». Конкурс проводится в целях пропаганды и повышения общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного родительства, содействия распространению положительного опыта социально ответственных семей, семейных династий, ведущих здоровый образ жизни, развивающих свои увлечения и таланты, активно участвующих в жизни местного сообщества, региона, страны.

Наш район в региональном этапе представляли три семьи: Екатерина и Алексей Моревы (с. Казанское) в номинации «Молодая семья», Владимир Иванович и Галина Викторовна Михалёвы (с. Смирное) в номинации «Сельская семья» и Укужан Кульбаевна Мальгаждарова (с. Смирное) в номинации «Семья – хранитель традиций», которая представляла семью Жанбуршиновых.

Участники конкурса представи-



Михалёвы – семья дружная, активная, творческая

ли творческие авторские работы, а также презентационные материалы, выполненные совместными усилиями всех членов семьи.

26 августа в тюменском Дворце творчества и спорта «Пионер» состоялось торжественное награждение призёров и победителей ре-

гионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года», координаторами которого выступили департамент социального развития Тюменской области, центр социальной помощи семье и детям «Семья». Члены оргкомитета оценивали приверженность конкурс-

ЗНАЙ НАШИХ!



У.К. Мальгаждарова (слева) после вручения награды

тов семейным ценностям, национальной культуре и истории своего рода. По итогам конкурса определены 15 призёров, выбранных из 80 семей.

Наши земляки получили достойные призовые места в этом конкурсе: Укужан Кульбаевна Мальгаждарова – 1-е место в номинации «Семья – хранитель традиции» с работой «Орбита рода семьи Жанбуршиновых», Владимир Иванович и Галина Викторовна Михалёвы – 2-е место в номинации «Сельская семья» с работой «Многогранная жизнь семьи Михалёвых». Всем

семьям-победителям вручили дипломы и памятные подарки.

Также получила заслуженный диплом и подарки отмеченная специальной премией по результатам народного голосования победительница регионального конкурса «Семейное дело» Укужан Кульбаевна Мальгаждарова.

Поздравляем победителей и желаем им дальнейших успехов!

Е. ТЕРЕНТЬЕВА,
заместитель директора
центра социального
обслуживания населения
Фото из архива ЦСОН

1. В Тюменской области принят закон о внесении изменений в закон «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области». Кто имеет право на предоставление компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт, в каких размерах выплачивается компенсация?

С 1 июля 2016 года усилена социальная поддержка по уплате взноса на капитальный ремонт пожилых граждан. Согласно законодательству Тюменской области предоставлено право на выплату компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт следующим категориям граждан:

а) одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет;

б) проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет.

Компенсация предоставляется в размере 100 процентов взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного постановлением правительства Тюменской области, и общей площади жилого помещения, находящегося в собственности, но не более 50 квадратных метров.

2. Как рассчитывается сумма компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт?

Расчёт компенсации с 01.07.2016 года производится в размере 100 процентов с учётом минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного постановлением правительства Тюменской области (7,50 руб.), и размера общей площади жилого помещения, находящегося в собственности, но не более 50 квадратных метров.

Например:

одиноко проживающему неработающему гражданину, собственнику жилого помещения площадью 70 кв.м, достигшему 70 лет, компенсация на уплату взноса на капитальный ремонт будет предоставлена из расчёта 100% на 50 кв.м с учётом установленного тарифа;

неработающему гражданину, достигшему 70 лет, собственнику жилого помещения 45 кв.м, имеющему семью, состоящую из двух неработающих пенсионеров, компенсация будет предоставлена из расчёта 100% на 45 кв.м с учётом установленного тарифа;

О взносах на капитальный ремонт

Типовые вопросы граждан и ответы на них по выплате компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт с 1 июля 2016 года

одиноко проживающему неработающему гражданину, достигшему возраста 70 лет, проживающему в помещении общей площадью 80 кв.м и имеющему в собственности одну вторую доли жилого помещения (40 кв.м), компенсация будет предоставлена на 40 кв.м – на размер площади, находящейся в собственности гражданина.

3. Отменяется ли оплата взносов на капитальный ремонт по квитанциям гражданам, достигшим 70 лет?

Граждане не освобождаются от уплаты взносов на капитальный ремонт и продолжают их оплачивать в полном объёме. Компенсация на уплату взноса на капитальный ремонт предполагает частичное возмещение понесённых расходов.

4. При каких условиях выплачивается компенсация гражданам, достигшим 70 лет?

1. Граждане, достигшие 70-летнего возраста, должны являться собственниками жилых помещений.

2. Компенсация предоставляется в отношении жилого помещения, находящегося в собственности, в котором гражданин имеет регистрацию по месту постоянного жительства (прописку).

3. Компенсация предоставляется неработающим гражданам, достигшим 70-летнего возраста.

4. Выплата компенсации производится при отсутствии задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт.

5. Компенсация предоставляется гражданину либо как льготнику, либо как достигшему установленного возраста.

6. Компенсация предоставляется на долю жилого помещения, находящегося в собственности гражданина, достигшего 70-летнего возраста.

5. Куда нужно обращаться гражданину за предоставлением компенсации?

Назначение компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт будет осуществлено органами социальной защиты населения Тюменской области в автоматизированном режиме, то есть обращаться лично в органы социальной защиты населения нет необходимости.

6. Через какие базы данных будут формироваться списки граждан для получения возмещения за капитальный ремонт? У кого будут эти списки, чтобы гражданином проверить – вошёл ли он в список для возмещения?

Назначение компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт осуществляется в базах данных территориальных органов социальной защиты населения Тюменской области. Кроме того, используются сведения Росреестра о собственниках жилых помещений, ОАО «ТРИЦ», органов местного самоуправления в составе семьи собственников, Пенсионного фонда РФ о неработающих пенсионерах. Органы социальной защиты населения получают необходимые сведения путём запросов в соответствующие ведомства.

Списки получателей формирует территориальное управление социальной защиты населения.

7. Каким способом будет выплачиваться компенсация?

Выплата компенсации на уплату взносов на капитальный ремонт будет осуществляться ежеквартально авансовым платежом в первом месяце квартала на текущий квартал на личный счёт в кредитной организации, открытый для получения мер социальной поддержки, либо с доставкой пенсии на дом. Первая выплата будет произведена в августе 2016 года с учётом перерасчёта с 1 июля 2016 года.

8. Мне 75 лет, я ветеран труда, зарегистрирован по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д.5, кв.2. Являюсь собственником жилого помещения по адресу: ул. Ленина, д.10, кв.8. Буду ли я иметь право на компенсацию по уплате взноса на капитальный ремонт как достигший семидесяти лет?

На компенсацию как достигший возраста 70 лет права Вы иметь не будете, так как данная мера социальной поддержки предоставляется по месту постоянной регистрации гражданина. Вместе с тем Вам как ветерану труда по месту регистрации (ул.Республики, д.5, кв.2) предоставляется возмещение расходов на уплату взноса на капитальный ремонт в размере 50% от установленных тари-

фов и нормативов.

9. Я труженик тыла, мне 75 лет, собственник, проживаю один в 60 кв.м. Будут ли мне компенсировать расходы на уплату взносов на капитальный ремонт в размере 100%?

В связи с тем, что Вы труженик тыла, то относитесь к льготной категории и несёте расходы по оплате за капитальный ремонт, возмещение расходов на оплату данной услуги Вам уже осуществляется с 1 мая 2015 года. С 01.07.2016 года компенсация на уплату взноса на капитальный ремонт будет Вам предоставляться в размере 100 % на 50 кв.м.

10. Я одиноко проживающий пенсионер, мне 73 года. Свою квартиру переписал на дочь. Будет ли мне выплачиваться компенсация на уплату взносов на капитальный ремонт?

Нет, не будет. Выплата компенсации пенсионерам, достигшим семидесяти лет, не относящимся к льготной категории, производится при условии, если они являются собственниками жилого помещения.

11. Если гражданин одновременно имеет различные льготные категории и он старше 70 лет. Как выплачивается компенсация?

Мера социальной поддержки по уплате взносов на капитальный ремонт предоставляется по одному наиболее выгодному для гражданина основанию: как льготнику либо как достигшему возраста 70 лет.

12. Мне 81 год, я проживаю один, собственник. Но у меня в собственности есть ещё одна квартира. Компенсация на уплату взносов на капитальный ремонт будет предоставляться на обе квартиры?

Компенсация в данном случае будет выплачиваться на одно жилое помещение, в котором гражданин имеет постоянную регистрацию по месту жительства.

13. Кто производит расчёт возмещений за капремонт?

Расчёт компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт осуществляет ОАО «ТРИЦ» на основании принятых территориальными органами социальной защиты населения решений.

14. Будут ли оповещаться граждане о том, что они уже включены в списки по возмещению за капремонт?

Уведомление о предоставлении компенсации в беззаявительном порядке направляется территориальными органами социальной защиты населения гражданину на адрес, имеющийся в информационной системе органов социальной защиты населения Тюменской области.

Служба информации департамента социального развития Тюменской области

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

ФОТОЭТЮД



А Я СЯДУ В КАБРИОЛЕТ...

Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

СООБЩАЕТ «02»

Криминальная хроника

За прошедшую неделю на территории района сложилась такая оперативная обстановка.

Возбуждено уголовное дело в отношении гражданина Н., который незаконно проник в жилище гражданки М. и похитил продукты питания. Ведётся следствие.

Имели место кражи сотовых телефонов. Так, гражданка Н. путём свободного доступа похитила телефон, принадлежащий гражданке М. Материальный ущерб составил 3916 рублей. Возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 1 УК РФ (кража), ведётся расследование.

Не учатся горе-водители на чужих ошибках, надеются на русский авось и продолжают садиться за руль транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения, будучи уже подвергнутыми административному наказанию за такое же правонарушение. Вот и на прошлой неделе в отношении трёх водителей, проживающих в Казанском районе, возбуждено 3 уголовных дела по ст. 264.1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию».

Гражданин Д. собрал верхушки конопли, высушил их и хранил это наркотическое средство у себя дома. Об этом его занятия стало известно сотрудникам полиции. Возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 1 УК РФ («Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств»), ведётся расследование.

За указанный период времени сотрудниками полиции выявлено и зарегистрировано 30 административных правонарушений.

Привлечён к административной ответственности по ст. 7.27 ч. 1 КоАП РФ («Мелкое хищение») 24-летний гражданин Р., который тайно похитил 400 рублей из кошелька гражданина П., проживающего в с. Казанском.

За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних (ст. 5.35 КоАП РФ) привлечено к ответственности три человека.

Также три человека привлечены к ответственности и по ст. 20.20 КоАП РФ («Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещённых местах»). Факты потребления спиртных напитков выявлены на улицах Кооперативная, Ленина, на территории областной больницы №14 (с. Казанское).

За появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ) привлечено к ответственности три человека.

В отношении двух граждан возбуждены административные производства по ст. 6.24 ч. 1 КоАП РФ за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

Выявлено 5 правонарушений, предусмотренных ст. 20.25 КоАП РФ «Уклонение от исполнения административного наказания».

Продолжается сезон осенней охоты, и продолжается борьба с нарушителями в этой области. Так, выявлено 4 правонарушения, предусмотренных ст. 20.11 ч. 1 КоАП РФ «Нарушение сроков регистрации (перерегистрации) оружия или сроков постановки его на учёт».

Один гражданин привлечён к административной ответственности за нарушение правил хранения, ношения оружия и патронов к нему (ст. 20.8 ч. 4 КоАП РФ).

Возбуждено административное производство в отношении гражданина С., который выехал на природу, захватив с собой незаконно хранящееся огнестрельное оружие марки ИЖ-54, тем самым совершил правонарушение, предусмотренное ст. 20.8. ч. 6 КоАП РФ. Решением мирового судьи судебного участка №1 Казанского района этому гражданину вынесен штраф в размере 3000 рублей.

По ст. 18.8 ч. 1.1 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 6 иностранных граждан («Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства режима пребывания (проживания) в Российской Федерации, выразившееся в отсутствии документов, подтверждающих право на пребывание (проживание) в Российской Федерации»). Решением Казанского районного суда эти граждане подвергнуты административному наказанию в виде административного штрафа в размере 2000 рублей и выдворены за пределы нашей страны.

В. САМУЛЕНКО,
майор милиции в отставке
с. Казанское

Светлана и Николай Пономарёвы – участники Всероссийских форумов молодых писателей в Липках, победители и финалисты двух Международных конкурсов имени С. Михалкова на лучшее произведение для подростков; участники II Международного фестиваля детской и юношеской литературы в Мюнхене. Их роман «Просто жить!» жизнеутверждающий. В самом его начале главный герой Матвей стоит на краю крыши и набирается смелости, чтобы покончить с собой, потому что его бросила любимая девушка и никто его не понимает. Ему кажется, что жизнь потеряла для него смысл.

Спасение подростка от одиночества и отчаяния пришло неожиданно, причём там, где он этого не ждал... На крышу случайно вышел молодой человек с газеткой в руках, оказавшийся преподавателем школы. Он помог 15-летнему подростку открыть «новый мир». Им оказался загородный заброшенный школьный лагерь. Юноша познакомился с самыми разными ребятами, которые, оказывается, тоже страдали, и не меньше, чем он. Матвей вдруг начинает понимать, что его проблема не так уж и трагична, как ему казалось.

Сюжет захватывающий и невероятно динамичный. Герои романа взрослеют и обретают смысл жизни. Книга читается на одном дыхании. Другая повесть этих же авторов – «Фото на развалинах».

У Елисея Фёдорова необычное увлечение: он фотографирует заброшенные здания. Мир вокруг кажется ему унылым и однообразным. Родители для него давно уже чужие люди. Единственной радостью становится любовь к однокласснице Наташе. Но вот в школе появляется молодой преподаватель истории, и Елисей понимает, что умный и обаятельный учитель – это его соперник. Конечно, он ненавидит историка, в которого влюбилась его Наташа. А постоянные споры с ним только подогревают ненависть Наташи к Елисею. Дома юношу, как всегда, ждёт пьяная мать, страдающая от того, что от них ушёл отец. Единственное, что спасает Елисея – это его хобби – фотографировать старые развалины, или, как их называют молодые, «заброшки». Но подобное увлечение-отвлечение вечно длиться не может. Нужно снова возвращаться домой и в школу, опять попадая в угнетающую обстановку. Кто же поможет главному герою справиться со всеми этими проблемами? Да всё тот же ненавистный школьный учитель...

Писательница **Елена Шолохова** работает переводчиком художественной литературы. В 2013 году за произведение для подростков «Ниже бездны, выше облаков» она стала лауреатом конкурса «Дневник поколения».

Очень интересная книга, немного навевающая грусть. Первая любовь, красивая сказка школьного романа, хорошо одобренная современными реалиями и истинной жестокостью подростков. Действие происходит в обычной школе. От мысли, что события, описанные в книге, могут на самом деле происходить в школах, когда весь класс травит новичков, становится страшно. Девочка с говорящей фамилией Женя Запелова держит весь класс в «ежовых рукавицах». Она отличница и активистка, но, как говорится, в тихом омуте черти водятся. Её не просто слушают, а боятся и повинуются ей. Для тех, кто как-то провинился перед ней, девушка придумывает наказания, нередко весьма изощрённые.

Повествование в книге ведётся от лица Тани Шелестовой, одной из главных героинь, которая входит в круг «близких друзей» Запеловой. Настоящей дружбой это назвать нельзя, ведь друзья не боются друг друга, и их не выбирают ради выгоды. Тане не нравятся действия Женки, она считает их неправильными и гадкими, но в то же время она, слабая девочка, никак не может им противостоять, боясь оказаться на месте изгоя.

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

На пороге во взрослую жизнь

Начался новый учебный год, и сотрудники районной библиотеки приглашают к сотрудничеству педагогов, учащихся и их родителей.

Фонды библиотек регулярно пополняются интересными книжными новинками. О некоторых из них хочется рассказать на страницах газеты.

Издательство «Аквилегия» занимается выпуском художественной и познавательной литературы для детей и юношества, отдавая приоритет современным авторам. С 2011 года здесь выпускаются книги из серии «Современная проза». В каждом из этих романов поднимаются важные подростковые темы: конфликты в семье, одиночество и непонимание как со стороны сверстников, так и взрослых, важность сохранения своего «Я».



Десятиклассница Екатерина Рябова любит бывать в районной библиотеке

Дима Расходников – новенький в их классе. Он дерзкий, независимый, своевольный. Шелестовой он нравится с первого взгляда, в то время как с Запеловой у него сразу не складываются отношения. Перед Таней стоит выбор: переступить через себя и свои чувства или стать предателем и отщепенцем. Кем она боялась стать больше всего? И что же нужно сделать юной героине, чтобы выпутаться из этого подросткового ада? Конечно же, влюбиться! И не в кого-нибудь, а в новенького. В того, ради которого спадет маска, кто станет защищать и оберегать, ради которого придётся многое понять и повзрослеть... Эту книгу полезно прочесть и педагогам и родителям.

Повесть Елены Шолоховой «Звезда» – о нынешних старшеклассниках, первой любви, непростом жизненном выборе и становлении личности.

Олег – баловень судьбы. Он талантливый спортсмен, симпатичный юноша, сын весьма обеспеченных родителей. Но вдруг в его жизни случаются сначала незначительные, а потом просто ураганные перемены. Сдвигаются жизненные ориентиры, с ног на голову переворачиваются устои, друзья становятся врагами, а ранее презираемые одноклассники – друзьями.

Ирина Павлова – автор рассказов и повестей для школьников, член Литературного совета премии В.П. Крапивина. В издательстве «Аквилегия» вышла в свет её повесть «Прикоснись к химере».

Это книга о первой любви. В ней есть красивый и загадочный герой Хантер. Он похож на вампира, так как «тусуется» с готами (молодёжная субкультура). Вместо любовного треугольника Ирина Павлова создаёт целый четырёхугольник. Три девочки и один парень. Лара в школе новенькая. Ей нравятся фильмы и книги про вампиров. Может быть, поэтому она сразу обратила внимание на своего одноклассника. Хантер красив, независим и даже летом носит чёрную одежду. Любовь, интриги, переживания. Мне, взрослому человеку, понравилось ещё и ненавязчивое, фоновое описание разных подходов родителей к воспитанию детей. Мама Лары беспокоится о дочери, не разрешает гулять допоздна. Мать Хантера-Дениса занята бизнесом. Её не волнует, что сын-девятиклассник не приходит

домой ночевать. Какой подросток не мечтает о свободе? Вот и Лара возмущается, что её мама вечно звонит ей и следит за каждым шагом. И совершенно неожиданно звучит ответ Хантера, что Лара не знает, как ей повезло. Действительно, может быть, нет ничего плохого в том, что кто-то постоянно думает о тебе, что ты кому-то не безразличен? Возможно, слова одинокого охотника заставят кое-кого из подростков задуматься и не судить своих родителей слишком строго за их порой назойливую опеку.

Повесть Елены Габовой «Белочья шкурка» – о чувствах девочки, её взаимоотношениях с одноклассниками и родителями, о человеке, ищущем собственный путь и формирующем свои жизненные принципы.

Герои произведения – обыкновенные ребята, живущие в обычных семьях. Например, мать Натки – учительница, отец – коммерсант. Каждый из родителей по-своему воспитывал девочку: мать привила ей интерес к знаниям, учёбе, а отец – любовь к лесу. И для Натки её родители – самые лучшие в мире люди. Однажды Натка вместе с другом Юркой отправилась в лес на лыжах. Девочка взяла с собой ружье. В свои четырнадцать лет она неплохо стреляла. Научил её этому отец, он брал с собой дочь в лес на охоту. На этой прогулке Ната убивает белочку на глазах мальчика, который ей нравится. Зачем она это делает? Натка, конечно, думает, что Юрка будет восхищаться её меткостью, ведь не каждый подросток умеет так стрелять. Но к своему изумлению девушка видит, что её поступок не оценён. Более того, она понимает, что Юрка её осуждает. Да и правильно. Убить беззащитного зверька только ради того, чтобы покрасоваться перед мальчиком, это жестоко.

«На твоё плечо белка не сядет» – эти Юркины слова запали в душу Натке. Этими словами и заканчивается повесть. Хочется верить, что девочка поняла свою ошибку и больше никогда не станет обращать на себя чье-либо внимание таким образом. Поучительная история.

О. САЗОНОВА,
ведущий библиограф
Казанской центральной
районной библиотеки
Фото Светланы ЗВОРИГИНОЙ